บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1   รหัสวิชา พ21101  รายวิชา  สุขศึกษา 1
             ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย
หน่วยการเรียนรู้ที่ 1  เรื่อง  ระบบอวัยวะในร่างกาย  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1  ระบบอวัยวะในร่างกาย    



                   เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์     

มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1 : เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์ 
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ 1.1 ม. 1/1
พ 1.1 ม. 1/2
	1. อธิบายองค์ประกอบของระบบอวัยวะต่างๆ ของร่างกายได้
2. อธิบายการทำงานของระบบประสาทได้
3. อธิบายการทำงานของระบบต่อมไร้ท่อได้
ปฏิบัติตนในการดูแลรักษาระบบประสาทและระบบต่อมไร้ท่อได้

	1. อวัยวะต่างๆ        ของร่างกาย
2.  ระบบประสาท
3.  ระบบต่อมไร้ท่อ

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 
2. แบบกิจกรรมระบบอวัยวะในร่างกาย    

	1. กิจกรรม             การเรียนรู้            แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้การดำเนิน         ชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา ม.1  
2. PPT
3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมระบบอวัยวะในร่างกาย    


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1   รหัสวิชา พ21101  รายวิชา  สุขศึกษา 1
           ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2  เรื่อง  เติบโตตามเกณฑ์
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2   เติบโตตามเกณฑ์

        


                 เวลา   2  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์     
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1 : เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
   
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ 1.1 ม. 1/3
พ 1.1 ม. 1/4
	1. บอกความสำคัญของการเจริญเติบโตตามเกณฑ์มาตรฐานของวัยรุ่น
2. บอกเกณฑ์มาตรฐานการเจริญเติบโตของวัยรุ่น
3. วิเคราะห์และเปรียบเทียบการเจริญเติบโตของวัยรุ่นกับเกณฑ์มาตรฐาน
4. ปฏิบัติตนในการพัฒนาตนเองให้เติบโตสมวัย

	1.  ภาวการณ์เจริญเติบโตของวัยรุ่น

2.  การเปรียบเทียบการเจริญเติบโตของวัยรุ่นตามเกณฑ์มาตรฐาน

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. แบบกิจกรรมเติบโตตามเกณฑ์

	1. กิจกรรม            การเรียนรู้           แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบกรณีศึกษา
3. สอดแทรกความรู้การดำเนิน         ชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา ม.1
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมเติบโตตามเกณฑ์


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1   รหัสวิชา พ21101  รายวิชา  สุขศึกษา 1
             ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย
หน่วยการเรียนรู้ที่ 3 เรื่อง  อาหารและโภชนาการที่เหมาะสมกับวัย   แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3  อาหารและโภชนาการที่เหมาะสมกับวัย                  เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์     
มาตรฐานการเรียนรู้ พ 1.1: เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ 1.1 ม. 1/1
	1. อธิบายความหมายของอาหารและโภชนาการ
2. อธิบายความสำคัญของอาหารและโภชนาการที่มีต่อสุขภาพ
3. ปฏิบัติตนตามข้อแนะนำในการบริโภคอาหารตามโภชนบัญญัติ
4. เลือกบริโภคอาหารเหมาะสมกับวัย

	1. ความหมายของอาหารและโภชนาการ
2. คุณค่าของอาหารและโภชนาการต่อสุขภาพ
3. ข้อแนะนำในการบริโภคอาหารตามหลักโภชนบัญญัติ
4. อาหารประจำชาติอาเซียน 10 ประเทศ

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. แบบกิจกรรมอาหารและโภชนาการที่เหมาะสมกับวัย                  

	1. กิจกรรม       การเรียนรู้       แบบบูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบกรณีศึกษา
3. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ Active  Learning

4. กิจกรรมการเรียนรู้แบบกระบวนการกลุ่ม 
5. กิจกรรมการเรียนรู้สืบเสาะความรู้
6. สอดแทรกความรู้การดำเนิน         ชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา ม.1  
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมอาหารและโภชนาการที่เหมาะสม
กับวัย                  


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1   รหัสวิชา พ21101  รายวิชา  สุขศึกษา 1
             ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย
หน่วยการเรียนรู้ที่ 4  เรื่อง  ภาวะโภชนาการกับสุขภาพ
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 4  ภาวะโภชนาการกับสุขภาพ


                   เวลา   2  ชั่วโมง
สาระที่ 4  การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
   


	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ 4.1 ม. 1/2
	1. อธิบายความหมายของภาวะทุพโภชนาการได้
2. บอกประเภทของภาวะทุพโภชนาการได้
3. บอกปัญหาที่เกิดจากภาวะทุพโภชนาการที่มีผลกระทบต่อสุขภาพ
4. ปฏิบัติตัวตามแนวทางโภชนาการได้อย่างเหมาะสม

	1. ความหมายของภาวะทุพโภชนาการ
2. ประเภทของภาวะทุพโภชนาการ
3. ปัญหาที่เกิดจากภาวะทุพโภชนาการที่มีผลกระทบต่อสุขภาพ
4. การปฏิบัติตัวเพื่อแก้ไขปัญหาโภชนาการ
5. การแก้ปัญหาภาวะโภชนาการขาด
6. การแก้ปัญหาภาวะโภชนาการเกิน
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. แบบกิจกรรมภาวะโภชนาการกับสุขภาพ

	1. กิจกรรม         การเรียนรู้        แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบฝึกปฏิบัติและฝึกฝน
3. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ           กรณีตัวอย่าง
3. สอดแทรกความรู้การดำเนิน         ชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา ม.1  
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมภาวะโภชนาการกับสุขภาพ


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1   รหัสวิชา พ21101  รายวิชา  สุขศึกษา 1
             ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย
หน่วยการเรียนรู้ที่ 5  เรื่อง  น้ำหนักตัวกับสุขภาพ   แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 5  น้ำหนักตัวกับสุขภาพ   



                   เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4  การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ 4.1 ม. 1/3

	1. อธิบายความสำคัญของการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัว
2. ประเมินวิเคราะห์น้ำหนักตัวให้อยู่ในเกณฑ์มาตรฐาน
3. บอกวิธีการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัวให้อยู่ในเกณฑ์มาตรฐาน
4. บอกวิธีการเพิ่มน้ำหนักตัว ลดน้ำหนักตัวและการรักษาน้ำหนักตัวได้อย่างถูกต้อง

	1. ความสำคัญของการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัว

2. วิธีการประเมินและวิเคราะห์น้ำหนักตัว
3.วิธีการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัวให้อยู่ในเกณฑ์มาตรฐาน
4.ความสำคัญของการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัว
5.วิธีการประเมินและวิเคราะห์น้ำหนักตัว

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน และแบบฝึกหัด

2. แบบกิจกรรมน้ำหนักตัวกับสุขภาพ   

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบฝึกปฏิบัติและฝึกฝน
3. กิจกรรมการเรียนรู้โดยใช้สถานการณ์จำลอง 

4. กิจกรรมการเรียนรู้แบบร่วมมือ 
5. กิจกรรมการเรียนรู้แบบทบทวนความรู้เดิม
6. สอดแทรกความรู้การดำเนิน         ชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา ม.1  
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมน้ำหนักตัวกับสุขภาพ


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1   รหัสวิชา พ21101  รายวิชา  สุขศึกษา 1
             ผู้จัดทำ  นางสาวกชพรรณ อ่อนระทวย
หน่วยการเรียนรู้ที่ 6  เรื่อง  พัฒนาการทางเพศในวัยรุ่น  แผนการจัดการเรียนรู้ที่  6  เรื่อง  พัฒนาการทางเพศในวัยรุ่น  

                   เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 2  ชีวิตและครอบครัว
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 2.1:เข้าใจและเห็นคุณค่าตนเอง ครอบครัว เพศศึกษา และมีทักษะในการดำเนินชีวิต
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	พ 2.1 ม. 1/1

	1. บอกความสำคัญของการเปลี่ยนแปลงทางร่างกาย จิตใจ และอารมณ์ในวัยรุ่นได้
2. บอกพัฒนาการ ทางเพศในวัยรุ่นได้
3. อธิบายวิธีการยอมรับและปรับตัว การเปลี่ยนแปลง          ของวัยรุ่นได้
4. บอกปัจจัยที่ก่อให้เกิดความหลากหลายทางเพศ และแนวทางการอยู่ร่วมกันในสังคมที่มีความหลากหลาย       ทางเพศ
	1. ความสำคัญของการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัว

2. วิธีการประเมินและวิเคราะห์น้ำหนักตัว
3.วิธีการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัวให้อยู่ในเกณฑ์มาตรฐาน
4. ความสำคัญของการดูแลและควบคุมน้ำหนักตัว
5. วิธีการประเมินและวิเคราะห์น้ำหนักตัว

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. แบบกิจกรรมพัฒนาการทางเพศในวัยรุ่น  

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้แบบกรณีศึกษา                 
3. กิจกรรมการเรียนรู้แบบสืบเสาะหาความรู้  

4. กิจกรรมการเรียนรู้แบบการแสดงบทบาทสมมติ
5. สอดแทรกความรู้การดำเนิน         ชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา       สุขศึกษา ม.1  
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมพัฒนาการทางเพศในวัยรุ่น  


